20. Z ilu zapatek mozna utozy¢ prostokat, ktory nie bedzie kwadratem, i1 ktorego kazdy
bok bedzie miat dlugos¢ przynajmniej dwoch zapatek? Zapatek nie wolno tamacé i
trzeba wykorzystac je wszystkie.

A) z 6 zapatek B) z 7 zapalek C) z 8 zapatek D) z 10 zapatek

21. Na stole lezy pi¢¢ monet, ortami do géry. Mozemy obraca¢ monety na druga strone,

ale za kazdym razem musimy obraca¢ rownoczesnie dwie monety. Powtarzajac t¢
czynnos$¢ pewna liczbe razy mozemy doprowadzi¢ do sytuacji, w ktorej na stole beda

widoczne:
A) 3 orty i 2 reszki B) 2 orly i 3 reszki
C) 1 orzet i 4 reszki D) 5 reszek

22. W pewnym miasteczku kazde dwie ulice sg albo prostopadie albo rownolegle i kazda

ulica jest idealnie prosta (nie ma zadnych zakretow). Ile skrzyzowan drog moze by¢ w

tym miasteczku, jesli w sumie jest w nim 10 ulic?

A) 25 B) 30 C)21 D) 16
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JASKOLKA - klasa V szkoly podstawowej
Czas trwania konkursu: 1 godz. 30 min.

Witamy Cig. Otrzymujesz od nas 88 punktéw — tyle ile masz decyzji do podjgcia. Za kazda
poprawna odpowiedz dopisujemy Ci jeszcze 1 punkt, za blgdng zabieramy dany punkt.
Gdy nie odpowiadasz, zachowujesz podarowany punkt. Pamigtaj, ze kazda z odpowiedzi
A, B, C, D moze by¢ falszywa lub prawdziwa. W czasie konkursu nie wolno uzywaé
kalkulatoréw. Zyczymy przyjemnej pracy. Powodzenia!

W sprzedazy posiadamy zbiory zadan z rozwigzaniami z Alfika Matematycznego:

» . Konkursy matematyczne dla najmtodszych” (zadania dla klas III — 1V z lat 1994-2003)
> ,, Konkursy matematyczne dla uczniow szkét podstawowych” (zadania dla klas V-VI z lat 1994-2003)

» ,Konkursy matematyczne dla gimnazjalistow” (zadania dla klas I — Il gimnazjum z lat 1994-2002)
Ksigzki do nabycia w sprzedazy wysytkowej. Przyjmujemy zamowienia listownie i przez Internet.

Zapraszamy tez na obozy wypoczynkowo-naukowe ,,Konie, matematyka i jezyki” w czasie wakacji.

© Copyright by Lowcy Talentow — JERSZ, Wilczyn 2008

1. Ktoérg z ponizszych kwot mozna odliczy¢ nie wykorzystujac monet o nominale
mniejszym niz 2 z1?

A)5 7z B) 7 z C)llzt D)21z

2. Wykonujemy rzut dwiema (standardowymi) szesciennymi kostkami do gry i
mnozymy otrzymane liczby oczek. Jaki wynik mozemy otrzymac?

A)6 B) 12 C) 30 D) 32

3. Prostokat o szerokosci 12 cm rozcigto na jednakowe kartoniki 0 szerokosci 2 cm i
dlugosci 3 cm. Jaka mogta by¢ dlugos¢ tego prostokata?

A)l5cm B)16cm C)17cm D) 18cm

4. Ktora z ponizszych liczb ma t¢ wlasno$¢, ze zapisana na wyswietlaczu kalkulatora (jak
ponizej) nie zmienia sig, gdy ja czytamy do gory nogami?

,o035 6633 . 552¢ bbb

5. Ktory z ponizszych miesigcy trwa dtuzej niz cztery i pot tygodnia?

C)

A) styczen B) sierpien C) listopad D) lipiec



10.

11.

12.

13.

Pole w lewym goérnym rogu kwadratowej szachownicy o wymiarach 9%9 jest biate.
W takim razie biate jest rowniez pole:
A) w prawym gérnym rogu
C) w lewym dolnym rogu

B) w prawym dolnym rogu
D) $rodkowe pole szachownicy

W pewnym miesigcu wystapito 5 piatkow i 5 niedziel. Jaki to mogt by¢ miesiac?

A) styczen B) luty C) marzec D) kwiecien

Na planszy ztozonej z 9 pdl umieszczono 5 czarnych pionkéw i 4 biate pionki (jak na
rysunku). Zmieniajac kolor niektorych pionkow (z biatego na czarny lub z czarnego na
biaty) chcemy otrzymaé uktad, w ktorym w kazdym wierszu i w kazdej kolumnie

bedzie doktadnie jeden czarny pionek. Mozemy tego dokona¢ zmieniajac kolor:

A) 4 pionkow
C) 6 pionkow @

B) 1 litr to 100 mililitrow
D) 1 tona to 100 kilograméw

B) 5 pionkoéw
D) 7 pionkow

W ktorym kwartale wystgpuje miesigc, ktorego
nazwa (W jezyku polskim) zaczyna sig¢ literg L?

A) w pierwszym
C) w trzecim

B) w drugim
D) w czwartym
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Ktore z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe?
A) 1 metr to 100 centymetréw
C) 1 kilogram to 100 graméw

lloczyn cyfr pewnej liczby (naturalnej) jest rowny 6. Jaka to moze by¢ liczba?

A) dwucyfrowa
C) szesciocyfrowa

B) czterocyfrowa
D) o$miocyfrowa
Liczbe¢ 23 mozna przedstawi¢ w postaci sumy:

A) trzech roznych liczb nieparzystych

B) trzech roznych liczb parzystych

C) dwoch liczb parzystych i jednej nieparzystej
D) dwoch liczb nieparzystych i jednej parzystej

Ktora z ponizszych liczb ma nieparzysty dzielnik wigkszy niz 1?

A) 32 B) 36 C) 48 D) 64

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Na ktorym z ponizszych rysunkoéw zakreskowana jest ponad potowa kwadratu?

AL AT NN

Sto orzechéw mozemy utozy¢ w 7 szufladkach tak, aby:

A) w kazdej szufladce bylo tyle samo orzechoéw

B) w Zadnych dwoch szufladkach nie byto tej samej liczby orzechow
C) w kazdej szufladce byta nieparzysta liczba orzechow

D) w kazdej szufladce byta parzysta liczba orzechow

Kartke przedstawiong na ponizszym rysunku chcemy rozcigé na cztery prostokatne
kawatki (nie przecinajac zadnej z cyfr), tak by kazdy z powstalych kartonikow
zawieral jednag liczbg. Rozcigcie mozna wykonaé w taki sposdb, aby na kazdym
kartoniku znalazta sie:

75614298

A) liczba parzysta
C) liczba trzycyfrowa

B) liczba nieparzysta
D) liczba mniejsza od 100

Pan Waclaw jest teraz dokladnie 9 razy starszy od swojego szescioletniego wnuka.
W takim razie:

A) za 6 lat bedzie doktadnie 10 razy starszy od wnuka
B) za 2 lata bedzie doktadnie 7 razy starszy od wnuka
C) za 3 lata bedzie doktadnie 6 razy starszy od wnuka
D) za 6 lat bedzie doktadnie 5 razy starszy od wnuka

Jacek miatl pewna liczb¢ pomnozy¢ przez 2, a nastgpnie do wyniku dodaé 2. Ale
chlopiec si¢ pomylit i zrobit na odwrot: najpierw dodat 2, a potem pomnozyt przez 2.
O ile wigkszy wynik od wyniku prawidtowego mogt otrzymac?

A)2 B) 4 C)6 D)8

W pola tablicy o wymiarach 3x3 wpisano liczby 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (w kazde pole
inng liczbe), tak ze suma liczb w kazdym wierszu, w kazdej kolumnie i na kazdej
z dwoch przekatnych tablicy byta taka sama. Ile mogta wynosic¢ ta suma?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18



